



养马岛,向国际进发



烟威旅游集散中心、养马岛海水浴场、天马广场亮化、龙湖B岛停车场、民俗村合院等工程相继完工。天马广场灯光秀用“科技+灯光”打造养马岛沉浸式的夜游空间,带给游客全新体验;烟威旅游集散中心先后举办了“畅游仙境烟台·共享悠游牟平”自驾旅游嘉年华、“冬季,到牟平来看雪”文旅资源推介会等大型文旅活动,全面提升了养马岛的品牌效应。海水浴场新建面积4960平方米的游客服务中心,集救援、医疗、警务等功能于一体,公厕、更衣室、亮化系统等服务设施全面升级,为海岛增添了一座别具风情的亲海会客厅。

养马岛地处烟台与威海的中间地带,地理位置得天独厚,文旅资源优势明显,是国家4A级旅游景区、省级旅游度假区,“仙境烟台第一走廊”的东部起点、烟台滨海一线文化旅游带的重要一环,也是牟平区“2个千亿级、4个百亿级”中文旅产业的关键节点。今年以来,养马岛旅游度假区以打造国际知名的生态旅游岛为目标,持续完善基础设施建设,做好文旅融合文章,保障和改善民生,取得显著成效。

锚定生态旅游岛目标 旅游服务水平不断提高

养马岛被誉为“中国马尔代夫”“东方夏威夷”,独特的自然风貌和人文景观每年都吸引大量全国各地的游客纷至沓来。

近年来,度假区成立了养马岛开发指挥部,制定了养马岛开发建设新模式,高标准推进总投资31亿元的城市

更新等16个重点项目建设。烟威旅游集散中心、养马岛海水浴场、天马广场亮化、龙湖B岛停车场、民俗村合院等工程相继完工。天马广场灯光秀用“科技+灯光”打造养马岛沉浸式的夜游空间,带给游客全新体验;烟威旅游集散中心先后举办了“畅游仙境烟台·共享悠游牟平”自驾旅游嘉年华、“冬季,到牟平来看雪”文旅资源推介会等大型文旅活动,全面提升了养马岛的品牌效应;B岛停车场为游客停放车辆发挥了直接作用,从根本上缓解了岛内停车压力。海水浴场新建面积4960平方米的游客服务中心,集救援、医疗、警务等功能于一体,公厕、更衣室、亮化系统等服务设施全面升级,为海岛增添了一座别具风情的亲海会客厅。

立足特色资源禀赋 文旅融合深度不断增加

养马岛因秦始皇东巡被钦定为皇家

养马地而得名,孕育形成了秦文化和马文化,度假区拥有全国首创的以秦马文化为主题的大型广场、亚洲最大的秦始皇铜像,以始皇七骏为主题的雕塑成为网红“打卡地”,养马岛传说被列为烟台非物质文化遗产;同时,养马岛拥有以一线太守刘宠为代表的廉政文化、以牟平区第一位共产党员杨子平为代表的红色文化、以孙不二传说为代表的全真文化等,历史文化资源非常丰富。

养马岛海域水深流长,礁石林立,杂藻丛生,盛产丰富的海珍品,海参、扇贝、鲍鱼、天鹅蛋等久负盛名,是“山珍海味”“海味上八珍”的主要产地,“岛里晒鱼鲜天下”说的也正是养马岛;除此之外,渔民的传统手艺造就了养马岛的美食文化,上过《风味人间》“大席”的养马岛海参、温拌扇贝边、肉烟台、鲅鱼水饺、海菜包子等构成了养马岛的“滋味”。

立足于资源优势,度假区突出“国民旅游休闲岛”的品牌塑造,把民宿发展作为打造休闲度假胜地的核心产品,形成

了以海岛日记、极客民宿、张庄一号院子民宿等为代表的滨海浪漫风情民宿,以隐居养马岛、云海岸民宿、悟隐民宿等为代表的滨海庭院风情民宿和以悦岛杏花里、童院里民宿为代表的滨海田园风情民宿,目前全岛共有在营民宿171家,能够充分满足不同类别游客的休闲需求,入选山东省首批34个旅游民宿集聚区创建单位。除此之外,环岛骑行、海上日出、渔家生活等也成为吸引游客的重要元素。2023年“五一”黄金周期间,共接待游客26.8万人次,同比增长81.08%,旅游收入3780万元,同比增长61.53%。

坚持保障和改善民生 群众获得感不断提升

以村庄改造提升和产业发展为支撑,逐步实现民生改善。在完成社会风险评估和实地走访的基础上,确立了“度假区管委会+养马岛旅游集团+旅游专业合作社”的保护性建设模式,通过市场化机制流转闲置房产及民居资源,匹配供给与需求,实现居民稳就业、促增收;积极探索“乡村振兴+旅游发展”新路径,拟定“政府引导+平台支持+市场运作+反哺发展”的新岛民招募形式,以招募新岛民入驻为起点,将养马岛打造成城乡共建、新老共处、文旅新业态与乡土优势资源相辅相成、创业项目蓬勃发展的文旅结合样板;聚力实施民生基础设施建设,逐步改善群众生活品质。投资8000万元建成的生活污水管网正式启用,7座一体化提升泵站、总长21公里的管网将岛上污水排放跨海并入城区污水管网,解决了居民生活污水排放难问题;投资2400万元的消防救援站投入使用,结束了养马岛一直以来没有消防救援站的历史。

(全百惠 杨鑫)

他们又跑赢了死神! 牟平中医医院医护人员争分夺秒抢救患者

7月18日6时30分许,在牟平区中医医院东院区10楼,一声急促的呼叫打破了综合内科病区的宁静。病房内,大夜班护士吕凯琳在例行查房中发现26床患者的病情急剧恶化,危在旦夕。她当机立断,一边检查患者病情,一边高声呼叫值班医生。一场生死激战即将展开。

医生蒋学远听到呼喊后,第一时间赶到病房,发现此时患者的心电图已呈直线。时间就是生命,他也毫不犹豫地投入到紧张而激烈的抢救中。呼喊声还惊醒了下夜班的护士马晓昱,忙碌了前半夜的她正在值班室里休息,睡梦中迷迷糊糊地听到吕凯琳呼叫后,职业惯性促使她一跃而起,抓起工作服就往病房跑。因为跑得太急,刚出值班室就在走廊上往前一滑,重重地摔在了地上。她顾不得疼痛,更来不及检查自己的伤情,一骨碌爬起身,继续以最快的速度赶到病房。

此时的病房里,吕凯琳和蒋学远正紧张地忙碌着,他们手脚不停,满头大汗,正在实施一项接一项抢救措施。蒋学远因心肺复苏按压累得满头大汗,双臂微微颤抖。马晓昱见状立即接替了蒋学远的位置,开始了急救接力赛。三人配合默契,一人按压心脏,另外两人进行电除颤、吸痰、呼吸球囊辅助呼吸、推注肾上腺素等急救措施,体力不支时立刻替换。医护人员们没有多余的语言交流,一个眼神一个手势,马上配合到位,展示出卓越的团队合作精神。时间一分一秒地流逝,他们全神贯注地进行抢救,不断地为患者争取生机。

医护人员的不懈坚持终于获得了回报。在争分夺秒地抢救了30分钟后,患者奇迹般地恢复了自主呼吸。此时时间刚刚指向7点,清晨的阳光从窗户照进病房,照亮了在场每一位医护人员脸上的笑容。他们瘫坐在地,笑容是那么疲惫,却又那么欢欣,宛如天使般可爱。

这是牟平区中医医院综合内科全体医护人员奉献精神的真实写照。他们在危急时刻总能从容应对,全力以赴,无私地将患者的生命与健康放在第一位,通过专业的救治把更多生的希望带给患者,用自己普普通通的双手撑起了希望的彩虹,是当之无愧的白衣天使!

(全百惠 李文建)



炎炎夏日,志愿者送来“解暑套餐”

牟平区金埠街社区为失能、半失能老人送去爱心和关怀

这一份美好的祝愿传递给失能老人,祝愿他们健康、长寿。紧接着,写好字的团扇就交到了金埠街社区大学生志愿者们的手中,大家充分发挥自己的绘画才能,精心设计了风格多样的图案,与“福”“寿”二字完美呼应。

金埠街社区“红领巾”暑期公益托管班的孩子们也纷纷拿出各自的画纸,一边虚心向老师们请教,一边动手画出自己的祝福。其间他们还不时互相沟通交流想法,气氛和谐愉快。在大家的精心制作下,一把把承载着大家美好祝愿的团扇制作完成,大家看着自己亲手做好的团扇作品,成就感满满。

网格员齐上阵,自制爱心晚餐

当天早晨,金埠街社区的网格员也没闲着,他们分工明确、互相配合,有人买菜、有人调馅、有人包饺子,紧锣密鼓地张罗着老人们的“解暑套餐”。

经过大半天的忙碌,黄瓜拌烧肉、炒

蛤、绿豆汤、饺子陆续出锅。大家将晚餐分装好后,赶忙送到了“小白杨”老兵服务队队员的手中。

炎炎夏日,关怀入户

7月26日下午,“小白杨”老兵服务队的队员们与辖区内的大学生志愿者、红伞书法班的成员们一起来到“服务速递——失能老人家庭助手”项目的10位失能、半失能老人家中,为老人及其家属送去了手绘团扇和“解暑套餐”,让老人们感受到了来自炎炎夏日的浓浓关怀。

“杜阿姨,您和叔叔身体怎么样?最近天气炎热,我们给您送来了手绘团扇还有‘解暑套餐’,您快尝尝,看合不合胃口。”“小白杨”老兵服务队的队员杨丽丽一边扶着杜阿姨入座,一边给她递上了扇子和“解暑套餐”。

今年已有85岁高龄的杜阿姨,因身体原因导致行动不便,平常只有夫妻两个人相互照顾。看到杨丽丽的到来,老

两口都特别开心。说话间,杜阿姨接过“消暑礼包”,张罗着让杨丽丽坐下。“阿姨,最近又是连续高温天,您和叔叔尽量少出门,谨防中暑。”杨丽丽一边和老人唠着家常,一边叮嘱老人注意防暑降温,保重身体。一句句细心的叮咛包含着她对老人的关爱。

除了辖区的大学生志愿者,本次跟随“小白杨”老兵服务队的队员们入户的,还有来自牟平区整骨医院中医院的医生们。

大家认真地为老人检查了身体,耐心细致地为老人解释检查结果,并详细询问其生活习惯及身体状况,反复叮嘱老人及其家人日常需要注意的事项。

(全百惠 杨志超)

牟平区打造“双拥主题活动周”筑牢国防观念 不断深化军民鱼水情

“八一”建军节来临之际,牟平区打造“双拥主题活动周”,彰显关心关爱,筑牢国防观念,培植爱国热情。

召开双拥会议,推动工作落实。召开全区退役军人事务工作领导小组暨区双拥工作领导小组会议,汇报了2023年度全区退役军人事务工作和双拥工作。区委主要领导指出,要突出优先优待,凸显尊崇关怀;要赓续传统,弘扬拥政爱民精神;要凝聚合力,形成合力,推动全区退役军人事务和双拥工作稳步提升。

召开军地座谈会。区退役军人局、区人武部、驻牟部队召开双拥共建座谈会。区双拥办详细通报近几年牟平区拥军工作开展情况,并现场征集汇总驻牟部队亟需地方解决的问题,针对部队反映的问题,建立问题清

单,明确解决问题时效,协调帮助解决。驻牟部队逐一汇报了今年以来开展的拥政爱民活动,纷纷表示将持续开展“我替烈士看父母”,结对帮扶困难学生、走访慰问抗战老兵等系列活动,不断深化鱼水情深。

区拥军企业农机家电公司在全区开展以“百万补贴献爱心,倾情奉献暖兵心”为主题的家电特卖优惠活动。为让活动取得实效,采取海报、微信公众号、抖音、通知等方式,在全区广泛宣传。

召开军地座谈会。区退役军人局、区人武部、驻牟部队召开双拥共建座谈会。区双拥办详细通报近几年牟平区拥军工作开展情况,并现场征集汇总驻牟部队亟需地方解决的问题,针对部队反映的问题,建立问题清

(全百惠 都云飞)

高陵镇“软硬兼施”打造优质营商环境 做好“店小二”当好“大管家”

今年以来,牟平区高陵镇以服务企业发展为导向,“软硬兼施”全力打造“高效便捷、公开透明、暖心顺心”的优质营商环境,为当地经济社会高质量发展注入新活力。今年上半年,全镇一般公共预算收入同比增长32.49%,规上工业产值同比增长12.64%。

强化诉求办理,做好企业的“大管家”。高质量发展既要有“颜值”更要有“气质”。高陵镇切实改善镇容镇貌,完善城镇功能,加速推进重点产业、重点交通、重点民生项目建设,营造高质量发展的营商环境。牢固树立亲商扶商的重商理念,扮好“大管家”角色,坚持以党纪政纪、法律法规为准则,多为企业吆喝站台,以同舟共济的实际行动稳住企业的心,留住企业的根。

优化基础设施,做好企业的“大管家”。高质量发展既要有“颜值”更要有“气质”。高陵镇切实改善镇容镇貌,完善城镇功能,加速推进重点产业、重点交通、重点民生项目建设,营造高质量发展的营商环境。牢固树立亲商扶商的重商理念,扮好“大管家”角色,坚持以党纪政纪、法律法规为准则,多为企业吆喝站台,以同舟共济的实际行动稳住企业的心,留住企业的根。

(全百惠 孙佳丽)

第一批烟台市级乡村振兴示范镇名单公布 大窑街道榜上有名

近日,烟台市委、市政府公布第一批烟台市级乡村振兴示范镇名单,全市共有11个乡镇(街道)入选,牟平区大窑街道榜上有名,位列全市第3名。

为贯彻落实中央关于全面推进乡村振兴的决策部署和省委、省政府工作要求,加快建设乡村振兴齐鲁样板示范市,自2021年起,烟台市按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总体要求,聚焦推动产业、人才、生态、文化、组织“五大振兴”,打造了一批产业特色突出、人才支撑有力、乡风文明和谐、生态环境优美、组织功能完善的乡村振兴示范乡镇。

作为国际生命科学城、牟平新城、中韩(烟台)产业园、国际招商产业园“双城双园”的主战场,大窑街道精心组织实施乡村

振兴战略,成功创建省级农业产业强镇、山东省特色小镇,是牟平区唯一获评“烟台市耕地保护激励镇”的街道,乡村振兴工作取得显著突破。今年大窑街道代表烟台争取到全市唯一的“省级衔接乡村振兴集中推进区”创建资格,获得上级4000万元衔接资金支持,15个村列入推进区范围,现已全面启动建设。下一步,大窑街道将奋力吹响干事创业攻坚克难冲锋号,大胆改革创新,抢抓发展机遇,全力构建“一核四区”产业发展布局,建成“陆海联动”的乡村振兴示范镇。突出抓好园区建设和乡村振兴两条主线,努力建设产业兴旺、生态秀美、人民幸福的“烟台东部花园式产业新城”,为牟平重振烟台第一方阵贡献“大窑力量”。

(全百惠 杨鑫)

牟平区委老干部局党员干部释放银龄正能量 累计捐款50余万元

近日,老干部局招待所一名职工因遭遇意外昏迷住院。该局机关党支部本着“广泛发动、自愿奉献”原则,号召党员干部开展爱心捐助志愿服务活动。

了解到有关情况后,全体党员干部一呼百应、踊跃参与,纷纷伸出援手,奉献爱心,共筹集捐款4500元,送到其家属手中,并前去看望和慰问昏迷职工,希望其渡过难关,早日康复。

近年来,牟平区委老干部局在聚焦主责主业的同时,切实履行社会责任,党员干部及广大离

退休干部积极发挥作用,释放银龄正能量,自发组织捐款累计达50余万元,捐赠衣物上万件,帮助困难家庭150余户,帮扶困难老人200余人、留守儿童80余人。

下一步,区委老干部局将坚持围绕中心服务大局,在社会服务、文明城市建设、助老助困、关心下一代等方面积极发挥作用,用实际行动汇聚爱心,传递温情,践行责任,构建党员干部、离退休干部作用发挥新格局,助力提升新时代老干部工作质效。

(全百惠)

